



COMUNICAT DE PRESĂ
Organizarea controalelor cu ocazia Sărbătorilor Pascale Catolice si Ortodoxe
Rezultatul controalelor în perioada 19.03-07.04.2025

La nivelul județului Vâlcea există abatoare autorizate sanitar veterinar pentru sacrificarea ovinelor, publicate și pe site-ul ANSVSA (www.ansvsa.ro), în care se asigură supravegherea sanitar veterinară permanentă și în care sunt respectate condițiile stabilite de legislația în vigoare, respectiv cerințele generale de igienă pentru alimente și bunăstarea animalelor.

Comercializarea carcaselor sacrificate la nivelul acestor abatoare se face în hala centrală din piața Rm. Valcea, supermarketuri, în magazine de comercializare carne, precum și în măcelării înregistrate sanitar veterinar.

Toate carcasele comercializate la nivelul unităților enumerate mai sus, sunt marcate cu stampilă ovală.

Au fost înregistrate două solicitări din partea primăriei Rm. Valcea pentru avizarea centrului de sacrificare miei în punctul Strand Ostroveni și din partea primăriei Drăgășani pentru avizarea centrului de sacrificare miei în punctul Str. Rahova, nr 106 în perioada 15-19.04.2025.

D.S.V.S.A. Valcea a luat în calcul avizarea temporară a celor două centre de sacrificare miei care vor fi amenajate de primăria Rm. Valcea, respectiv primăria Drăgășani, doar dacă sunt respectate condițiile de igienă stabilite în Reg. (CE) nr. 852 / 2004 privind cerințele generale de igienă pentru alimente și în Reg. (CE) nr. 853 / 2004 privind bunăstarea animalelor, circulația animalelor în contextul măsurilor zoosanitare de combatere a peștei micilor rumegătoare și a confirmării scrapiei în județele vecine.

Carcasele obținute de la mieii sacrificați în centrele avizate temporar se vor marca cu o șampilă de formă rotundă și se vor vinde direct către consumatorul final din centrul de sacrificare. Este interzisă transportarea carcaselor obținute în centrul de sacrificare, în piețe sau alte locuri pentru comercializare. Programul de funcționare al centrului de sacrificare se va stabili între orele 07:00 – 17:00.

Pentru prevenirea toxinfecțiilor alimentare prin consumul de produse alimentare, cetățenii sunt informați să procure produsele tradiționale (cozonaci, prăjituri, platouri cu aperitive, preparate din carne de miel etc.), doar din locuri autorizate/înregistrate sanitar veterinar. Cei care cumpără produse, preparate și diferite mâncăruri de la persoane fizice, care le comercializează pe site-uri de anunțuri sau pe rețele de socializare, se expun unui risc iminent de îmbolnăvire și o fac pe propria răspundere.

Persoanele fizice sau juridice, care comercializează produse alimentare în spații neaprobate sanitar-veterinar și pentru siguranța alimentelor, riscă sancțiuni contravenționale mari.

În cazul în care există cetățeni care doresc să achiziționeze produse alimentare, care se comercializează în cadrul unor târguri organizate în această perioadă sau din piețe, trebuie să fie atenți la următoarele aspecte:

- existența și funcționarea vitrinelor frigorifice în care sunt expuse alimentele de origine animală;
- integritatea ambalajelor, care trebuie să asigure protecție pe timpul transportului, depozitării și comercializării;
- etichetarea produselor alimentare, cu date referitoare la tipul produsului, originea acestuia, condițiile de păstrare, data obținerii după caz, termenul de valabilitate etc.





- comercializarea brânzeturilor trebuie să se facă în ambalaje de unică folosință (pungi din plastic sau hârtie cerată de uz alimentar) și să ofere consumatorului date privind identitatea producătorului, sortimentul de produs, data obținerii, înscrise pe o etichetă expusa la raft sau vitrina, la loc vizibil..

În acest sens, D.S.V.S.A. Vâlcea a stabilit un program de control în târguri, piețe agroalimentare, unități de producție, depozitare și comercializare produse de origine animală și nonanimală,

Deasemenea, vă informăm că D.S.V.S.A. Vâlcea, cu sprijinul I.P.J. Vâlcea, organizează periodic controale în trafic privind respectarea cerințelor legislației sanitare veterinare aplicabile transportului și comerțului cu animale vii. Recomandăm cetățenilor să achiziționeze animale vii doar din unități supuse supravegherii și controlului sanitar veterinar, însoțite de documente sanitar-veterinare obligatorii și din zone nesupuse restricțiilor.

Acțiunile de control organizate cu ocazia **Sărbătorilor Pascale Catolice și Ortodoxe** vizează operatorii economici care desfășoară activități în legătură cu:

1. producerea, manipularea și comercializarea alimentelor specifice perioadei, cu accent pe unitățile de abatorizare, procesare, carmangerii și măcelării, unități din sectorul pește, lapte, ouă, patiserie-cofetărie, unități de comercializare a alimentelor cu amănuntul (hyper/supermarket, magazine alimentare, piețe agroalimentare etc.), depozite, unități de alimentație publică (pensiuni, restaurante, cantine, catering, unități care desfășoară activități de livrare a preparatelor culinare în sistem de livrare la comandă, take-away, drive-in etc)
2. mișcarea și comercializarea animalelor vii destinate sacrificării (ovine, caprine, porcine), din exploatațile de origine către abatoare autorizate și a circulației cărnii rezultate din sacrificarea acestor animale de la nivelul abatoarelor către alte unități autorizate/înregistrate.

În acest scop, în perioada **17.03 – 07.04.2025**, au fost efectuate 173 de controale la nivelul unităților autorizate / înregistrate, după cum urmează:

- 6 unități autorizate pentru schimburi intracomunitare, din care: unitate carne preparate - 1, piața agroalimentară - 3, unitate procesare lapte - 1, depozit frigorific -1;
- 165 de unități înregistrate sanitar veterinar și pentru siguranța alimentelor, din care: macelarie - 14, alimentație publică - 51, cantina - 9, laborator cofetarie patiserie - 7, pescarie - 3, cofetarie - 4, supermarket - 8, magazin alimentar - 39, depozit alimentar - 17, pizzeria - 2, rulote fast food - 6, catering -3, automat de lapte -1, centru prelucrare lapte integrat în cadrul exploatației -1;
- 20 mijloace de transport verificate în două acțiuni întreprinse în trafic, în colaborare cu reprezentanții Inspectoratului de Poliție Județean Vâlcea.

Pentru neconformitățile constatate au fost aplicate un număr total de 58 sancțiuni contravenționale din care 18 avertismente și 40 amenzi în valoare de 183400 lei și a fost retrasă de la comercializare o cantitate de 94,58 Kg produse din carne, carne pasare/porc/vită, produse lactate și pește și produse din pește.

Neconformități identificate:

- ambalarea și etichetarea necorespunzătoare a produselor alimentare, în vederea depozitării, transportului și valorificării, și comercializarea acestora neetichetate potrivit legislației în vigoare;
- nerespectarea normelor sanitare veterinare și pentru siguranța alimentelor privind condițiile de depozitare a produselor alimentare;
- manipularea produselor alimentare cu încălcarea normelor sanitare veterinare și pentru siguranța alimentelor;





DIRECȚIA SANITARĂ VETERINARĂ
ȘI PENTRU SIGURANȚA ALIMENTELOR
VÂLCEA

- comercializarea directă către consumatorul final a produselor alimentare în spații necorespunzătoare sau neaprobate sanitar veterinar și fără respectarea condițiilor de igienă conform prevederilor legislației în vigoare;
- nerespectarea normelor privind întreținerea spațiilor de prelucrare, depozitare și de valorificare a produselor alimentare, precum și a instalațiilor, utilajelor și a ustensilelor de lucru folosite.

Tot pe această cale, rugăm toți cetățenii județului să ne informeze de urgență, în cazul în care au cunoștință despre existența unor situații referitoare la posibile încălcări sau fraudări ale legislației în domeniul siguranței alimentare. Sesizările se pot face direct la sediul D.S.V.S.A. Vâlcea precum și a circumscripțiilor teritoriale, telefonic la numărul 0250713819, pe adresa de e-mail office-valcea@ansvsa.ro sau pot apela numărul de telefon al persoanelor care efectuează permanenta la D.S.V.S.A. Vâlcea și C.S.V.S.A.O. conform programului afișat la avizier.

